



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

上任伊始遭“史诗级对抗”

总统特朗普能否“翻盘”？

新华网消息 美国第九巡回上诉法院2月5日一纸简短通告,驳回了特朗普政府立即喊停“罗巴特裁决”的要求。意味着这位新任总统关于暂禁全球难民和西亚北非7国公民入境美国的行政令目前不会恢复。



美国华盛顿州联邦法官詹姆斯·罗巴特

一怒成名！ 联邦法官成“国家英雄”

“他的存在,让特朗普不能凌驾于法律之上!”由于“紧急叫停”新政府的“禁穆令”,美国华盛顿州联邦法官詹姆斯·罗巴特“一怒成名”,被相当一部分美国民众奉为“国家英雄”。

据报道,罗巴特于3日发布了洋洋7页纸的书面裁决,在全美范围内暂停实施特朗普入境限制令,即刻生效。依据美国宪法,联邦法官有权裁决总统政策违法或违宪。

“这位‘所谓的法官’做出的判决从根本上移除了我国的执法能力。这个决定是荒唐的,一定会被推翻!”——特朗普在推特上斥责罗巴特让国家陷于险境,他对罗巴特“所谓法官”的蔑视引发多方谴责,被认为试图取消联邦法官的合法性。

《今日美国报》说,罗巴特2003年离开回报丰厚的私营机构,接受时任总统小布什的提名,次年正式就任华盛顿州西区地方法院联邦法官。出任联邦法官后,罗巴特热衷公益事业,积极为底层民众、弱势群体维权,但也做出过极富争议的裁决。

在社交媒体上,民众对罗巴特褒贬不一,虽然不少人将他奉为“英雄”,认为他恪尽职守,但也有一些人认为他的做法会“危害”美国。

遭遇首个重大挫败,特朗普能否翻盘?

罗巴特叫停总统特朗普的入境限制令后,多家航空公司立即作出反应,允许被禁7国的公民登机赴美。从中东到欧洲,众多被阻旅客纷纷登机。

在这段上诉的窗口期间,受限于特朗普入境限令的难民和7国公民可以进入美国,之前被宣布无效的签证恢复效力,特朗普签署政令之前有入境美国行程的难民也可合法入境。美联社评论,特朗普推出的这条广受批评的入境限令遭遇法律挑战,是他上任以来面临的最严峻挫败。

特朗普这项行政命令是否会被撤销,谁才有撤销权力?“禁穆令”的命运又将如何?

根据美国相关法律程序,推翻总统行政命令的途径大致可分为两种,一种是通过国会推翻,一种是通过联邦最高法院推翻。美国媒体大多认为,由共和党把控的国会参众两院很可能支持特朗普的行政命令。因此,联邦上诉法院如果最终裁决特朗普败诉,那么特朗普可以选择通过司法部继续上诉至联邦最高法院,而那里的判决将成为最终判决。

官司若打到最高法院,特朗普的赢面有多大?

几天前,特朗普提名尼尔·戈萨奇为最高法大法官。戈萨奇是一位出了名的保守派,他的提名能否获得通过在一定程度上左右了“禁穆令”的命运。

有分析认为,由于共和党在两院占到多数,戈萨奇的提名获得通过应该不成问题。如果戈萨奇能够成功上任,那么最高法的9位大法官从人员构成上就会变成了5比4,

支持保守派的大法官们占据了多数,意味着特朗普在联邦最高法院过关的机会大大增加。

但是在这场总统和宪法之间“史诗级的对抗”里,不论特朗普能否翻盘,英国《卫报》评论说,特朗普禁穆令已将美国带向危险的边缘。一些法律专家也表示,美国可能被带向爆发全面宪法危机的边缘。

法国总统候选人菲永 因“空饷门”事件道歉



新华网消息 因“空饷门”事件选情骤冷的法国右翼总统候选人弗朗索瓦·菲永当地时间6日表示,自己聘用妻子作为议员助手虽然不违法,但在道德层面是一个错误,他向法国人民道歉。

菲永当天在巴黎召开的新闻发布会上说,他的妻子佩内洛普曾在他担任地方省份参议员期间被他聘为助手,并在他卸任之后继续担任参议员的助手,工作时间总计15年,月均净收入是3677欧元。

菲永表示,佩内洛普的收入与其学历相称,她确实为自己的政治事业做了大量不可或缺的琐碎工作。他强调,佩内洛普身为议员助手却没有议会出入证件和在议会注册的邮箱是正常的,“很多长期在议员选区工作的助手都是这样”。

菲永说,尽管聘用妻子作为助手是议员的一项合法权利,但从道德层面上看,这一做法“是一个错误”,他为此感到“深深遗憾,并向所有法国人道歉”。

菲永同时表示,作为右翼阵营总统候选人,他将把选战进行到底,不会退选。

菲永去年11月在法国右翼初选中脱颖而出,成为今年法国总统选举右翼阵营的候选人。多次民调显示,他是有希望当选的候选人。然而今年1月,法国媒体曝出“空饷门”,称菲永的妻子以议员助手名义领取工资但并未真正工作。菲永的民意支持率随即暴跌。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来